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Procès-verbal du Comité Exécutif, 1112CEPV-01 
 
Réunion du 24 et 25 septembre 2011 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous Président 
Larry Imbeault Vice-président 
Georges Mensink Secrétaire et remplaçant du Directeur de secteur – 


Enseignants CSK  
Alain Lajoie Trésorier 
Tarek Khazen Directeur de secteur – Enseignants CSC 
David Chalmers Directrice de secteur – Soutien CSK 
Liza Wapachee Directrice de secteur – CPE 
 
Absences : 
 
Jeannie McKee Directrice de secteur – Soutien CSC 
 
Invité : 
 
François Beauchemin Directeur de secteur – Enseignants CSK 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Georges Mensink présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Georges Mensink et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE L’ordre du jour soit adopté tel que présenté. 
 


Ordre du jour 
 


1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
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3. Vie de secteur 
3.3  Crie enseignant 
3.4  Crie support 
3.1  Kativik enseignant 
3.2  Kativik soutien 
3.5  CPE 


4. Rapport des instances CSQ 
5. Plan d’action 2010-2013 


5.1  Version finale 
5.2  Plan d’action 2011 


6. Budget 
6.1 Dispositions budgétaires 
6.2 Politique de remboursement et imposition  


7. Bilan de la négociation 2010 
7.1  Suivi du CGN 
7.2  Rapports 


8. Invalidité d’un membre du comité exécutif - Suivi 
9. Imposition logement CSK 
10. Péréquation de la FSE et de la FPSS 
11. Nouvelles adhésions syndicales  
12. Adoption du procès-verbal de la dernière réunion 
13. Varia 


13.1 Site Web 
13.2 CCPNIMT 
13.3 Stage de Conseiller syndical 
13.4 Libérations syndicales 
13.5 Responsabilité d’assurances de courte durée – AENQ 
13.6 Traduction des décisions et des procès-verbaux 


14. Prochaine rencontre 
15. Levée de l’assemblée 


 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 


 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par David Chalmers 
 
QUE Soient nommés Patrick D’Astous Président d'assemblée et Georges Mensink 


Secrétaire d'assemblée. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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3. Vie de secteur 
 
3.1   Crie enseignant 
 
Tarek Khazen présente le point. 
 


• Les élections des délégués syndicaux et les membres de Conseil d’école se sont 
bien déroulées dans chacune des écoles de la CSC. 


 
3.2   Crie support 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
3.3   Kativik enseignant 
 
Georges Mensink présente le point. 
 


• Le contact se fait graduellement entre le remplaçant du directeur de secteur et les 
anciens et nouveaux délégués; 


• Les professeurs de plusieurs communautés - Umiujaq, Inukjuak et Akulivik – 
rencontrent des problèmes au sujet des tâches d’enseignement qui sont de loin 
supérieures aux moyennes de la Commission scolaire;  


• Les administrateurs locaux peuvent demander aux enseignants de rester à 
l’école pendant 32 heures par semaine; 


• La composition du nouveau comité EHDAA reste à déterminer. Il y a, cependant, 
une ébauche de politique qui a été produite; 


• Les cinq journées pédagogiques régionales ont eu lieu à Inukjuak. Certains 
problèmes ont été rencontrés et les absences ont été signalées découlant 
principalement d’un manque de logements convenables dans le village d’accueil; 


• François Beauchemin, le Directeur de secteur – enseignants CSK, nous a parlé 
lors de notre réunion du Comité exécutif. 


 
 
3.4  Kativik soutien 
 
David Chalmers présente le point. 
 


• Les délégués syndicaux de soutien préfèrent se rendre à Montréal au lieu de 
voyager entre les villages du Nord pour leur formation syndicale annuelle; 


• Trois délégués sont toujours manquants dans trois villages : Akulivik, Ivujivik et 
Quaqtaq; 


• La formation syndicale annuelle aura lieu les 4, 5 et 6 novembre 2011; 
• Le Directeur de secteur avec la collaboration des conseillers syndicaux 


s’occuperont de la logistique de la formation; 
• L’équipe du personnel d’entretien à Kangirsuk est complète. 
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3.5  CPE 
 
Liza Wapachee présente le point. 
 


• À Nemaska, il y a un problème de répartition du personnel dans les différents 
postes au sein du CPE : par exemple, les éducateurs se font demander de 
remplacer le cuisinier au pied levé;  


• Il y a un plan visant à augmenter les heures d’ouverture du CPE à 10 heures par 
jour afin de permettre un horaire flexible pour les parents; 


• C’est difficile de trouver du personnel pour travailler dans le CPE; 
• Il est toujours une priorité pour l’Association de syndiquer les CPE se trouvant 


dans le Nord québécois; 
• Les éducateurs de remplacement occasionnels ont toutes les garanties que l’on 


retrouve dans la convention collective; 
• Lors de la réunion de l’AGA, il a été décidé de demander au Conseil de bande 


d’accorder un supplément de revenu pour attirer davantage de travailleurs au 
CPE. 


 
 
4. Rapport des instances CSQ 
 
Ce point est reporté à une rencontre ultérieure. 
 
 
5. Plan d’action 2010-2013 
 
5.1 Version finale 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
La version finale du Plan d’action 2010-2012 a été envoyée aux communautés. 
 
5.2 Plan d’action 2011 
 
Cet item est reporté à la prochaine rencontre en personne. 
 
 
6. Budget 
 
6.1 Dispositions budgétaires 
 
Alain Lajoie présente le point. 
 
Proposition 3 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par David Chalmers 
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QUE Le budget pour l’année 2011 – 2012 soit accepté tel que présenté et modifié. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
6.2 Politique de remboursement et imposition 
 
Alain Lajoie présente le point. 
 
 
7. Bilan de la négociation 2010 
 
7.1 Suivi du CGN 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
7.2 Rapports 
 
Cet item est reporté à la prochaine rencontre. 
 
 
8. Invalidité d’un membre du Comité exécutif - Suivi  
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 


• François Beauchemin sera de retour à ses fonctions en tant que Directeur du 
secteur – Enseignants CSK le 11 octobre 2011. 


 
 
9. Imposition logement CSK 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 


• Les documents seront présentés à la prochaine réunion du Conseil de secteur – 
Enseignants CSK; 


• Une mise à jour sera donnée à la prochain CE en personne. 
 
 
10. Péréquation de la FSE et de la FPSS 
 
Cet item est reporté à la prochaine réunion. 
 
 
11. Nouvelles adhésions syndicales 
 
Georges Mensink présente le point. 
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Proposition 4 
 
 
Il est proposé par Georges Mensink et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Le Comité exécutif accepte les nouvelles adhésions syndicales de la période du 


27 mai 2011 au 21 septembre 2011. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
12.  Adoption du procès-verbal de la dernière réunion 
 
Cet item est reporté à la prochaine réunion téléphonique. 
 
 
13. Varia 
 
13.1 Site Web 
 


• Depuis la mi-septembre Larry Imbeault et un membre du personnel ont suivi une 
formation pour le site Web de l’Association. 


 
 
13.2 CCPNIMT 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 


• Un pour cent de la masse salariale de l’employeur doit être mis de côté afin de 
permettre la poursuite de la formation continue des personnes des Premières 
nations ou des Inuits; 


• Un comité consultatif a été formé : la CCPNIMT. 
 
Proposition 5 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyée par David Chalmers  
 
QUE Le Comité exécutif autorise Patrick D’Astous à participer en tant que participant 


actif de la CCPNIMT. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
13.3 Stage de Conseiller syndical 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
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Proposition 6 
 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE L’Association prépare une offre pour accueillir un stagiaire à titre de Conseiller 


syndical à compter du 5 janvier 2012 incluant la mention d’un salaire fixe à 
360,00 $ par semaine. 


 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 


 
 
13.4 Libérations syndicales 
 
Cet item est reporté à la prochaine réunion en personne. 
 
 
13.5 Responsabilité d’assurances de courte durée – AENQ 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 


• L’Association a besoin de recueillir toutes les informations nécessaires afin 
d’établir une couverture adéquate pour tous les membres libérés à temps partiel 
ou à temps plein en vue de leur participation à des activités syndicales afin de 
prendre une décision et mettre en œuvre dès que possible une telle couverture à 
courte durée; 


• Il doit être réalisable financièrement. 
 
 
13.6 Traduction des décisions et des procès-verbaux 
 
Georges Mensink présente le point. 
 


• Les traductions des décisions et des procès-verbaux peuvent être faites par le 
Secrétaire; 


• Les traductions doivent être faites sur du temps personnel en dehors des 
libérations syndicales; 


• Mise à part les précisions ci-dessus, la politique sur la traduction de documents 
écrits est applicable. 


 
 
14. Prochaine rencontre 
 
La prochaine réunion aura lieu le 5 octobre 2011 par téléphone et la prochaine réunion 
en personne aura lieu les 19, 20 et 21 novembre 2011.  
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15. Levée de l’assemblée 
 
Proposition 7 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault  
 
QUE La réunion du Comité exécutif soit levée. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 








 
 


 
Procès-verbal du Comité Exécutif, 1112CEPV-02 
 
Réunion téléphonique du 5 octobre 2011 
 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous Président 
Larry Imbeault Vice-président 
Alain Lajoie Trésorier 
Georges Mensink Secrétaire 
François Beauchemin Directeur de secteur – Enseignants CSK 
Tarek Khazen Directeur de secteur – Enseignants CSC 
David Chalmers Directrice de secteur – Soutien CSK 
Jeannie McKee Directrice de secteur – Soutien CSC 
Liza Wapachee Directrice de secteur – CPE 
 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Le point 6 soit un item de décision. 
 


ADOPTÉE PAR MAJORITÉ (7 VOIX) 
ABSTENTION (1 VOIX) 


CONTRE (1 VOIX) 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Tarek Khazen 
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QUE L’ordre du jour soit adopté tel que présenté et amendé. 
 


Ordre du jour 
 


1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Péréquation de la FSE et de la FPSS 
4. Adoption du procès-verbal de la réunion du 3 et 4 juin 2011 
5. Problèmes de recrutement des enseignants à CSK 
6. Représentation de l’AENQ aux instances fédératives 
7. Demande en vertu de la politique de défense des droits des salariés 


représentés par l’AENQ 
8. Prochaine rencontre 
9. Levée de l'assemblée 


 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 


 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 3 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Soient nommés Patrick D’Astous Président d'assemblée et Georges Mensink 


Secrétaire d'assemblée. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
3. Péréquation de la FSE et de la FPSS 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 4 
 
CONSIDÉRANT le suivi à donner aux priorités 2010-2013 et aux décisions passées du 
CE-AENQ en ce qui a trait à la péréquation notamment aux instances fédérales de la 
FPSS et de la FSE; 
 
CONSIDÉRANT les efforts déjà déployés à diverses autres instances pour faire 
cheminer cette revendication et ce, sans résultat; 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Les propositions suivantes, avec les adaptations si nécessaires, seront 


présentées aux conseils fédéraux de la FSE et de la FPSS et ce, dans le but 
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d’obtenir un traitement de péréquation plus juste et adapté à la situation et aux 
besoins de nos membres. 


 
Également, 
 
ATTENDU QUE l’accroissement important (+ ou – 40%) du nombre d’enseignants visés 
par la péréquation FSE depuis sa création en 1993 et sa stabilisation relative depuis 
environ 7 ans; 
 
ATTENDU QUE l’AENQ est le seul syndicat à recevoir un pourcentage fixe de la 
péréquation FSE; 
 
ATTENDU QUE les montants accordés à l’AENQ à chaque année en vertu du 
règlement de la péréquation FSE ne sont pas modulés à la hausse en lien avec 
l’augmentation du nombre des enseignants ou d’écoles qui sont visés par celle-ci; 
 
QUE Le Conseil Fédéral mandate le Comité des finances et de la péréquation de la 


FSE pour étudier l’opportunité de revoir à la hausse le pourcentage accordé à 
l’AENQ pour refléter l’évolution de son « membership ». Également qu’advenant 
une recommandation positive en ce sens, que le Comité estime le niveau de 
pourcentage qui serait équitable dans les circonstances. Ces recommandations 
sont attendues au plus tard au CE-FSE de janvier 2012 pour rapport au CF-FSE 
prévu au début de février 2012. 


 
Également, 
 
ATTENDU QUE l’utilisation du Fonds de péréquation par la FPSS visant notamment nos 
membres ne répond pas à leurs besoins; 
 
ATTENDU QUE la récente syndicalisation (2001-2002) d’une large proportion de nos 
membres du soutien scolaire de la Commission scolaire Kativik; 
 
QUE Le Conseil fédéral mandate le CE de la FPSS à négocier avec l’AENQ une 


adaptation de son règlement de péréquation qui permettrait à l’AENQ de 
bénéficier de transferts directs pour ses activités syndicales dans le milieu. Les 
résultats de cette négociation devant être recommandés par le CE-FPSS pour 
adoption par le CF au congrès de la FPSS du juin 2013. 


 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 


 
 
4. Adoption du procès-verbal de la réunion du 3 et 4 juin 2011 
 
Georges Mensink présente le point. 
 
Proposition 5 
 
Il est proposé par Georges Mensink et appuyé par David Chalmers  
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QUE L’adoption du procès-verbal de la réunion du 3 et 4 juin 2011 soit reportée à la 


réunion téléphonique du 16 octobre 2011. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
5. Problèmes de recrutement des enseignants à la CSK 
 
Proposition 6 
 
L’AENQ reconnaît les problèmes particuliers auxquels fait face, année après année, la 
Commission scolaire Kativik pour combler tous ses postes vacants d’enseignants; 
 
L’AENQ souligne le lien existant entre cette problématique et les changements au 
calendrier scolaire intervenus en 2004; 
 
L’AENQ reçoit la demande de la Commission scolaire Kativik à l’effet d’entreprendre des 
négociations pouvant mener à une entente qui permettrait à la Commission scolaire de 
pourvoir temporairement certains postes restés vacants; 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE L’AENQ s’engage à négocier avec la CSK une entente à ce sujet dans le but 


exclusif d’assurer à la Commission scolaire sa collaboration pour diminuer le 
nombre de jours de classes perdus par les élèves du Nunavik en raison de ses 
postes d’enseignants restés temporairement vacants; 


 
Également, 
 
QUE Si cette entente déroge aux termes de la convention collective en vigueur, elle 


sera soumise à la consultation de tous les enseignants de la Commission scolaire 
Kativik. Dans ce cas, il sera nécessaire que la Commission nous fournisse un 
portrait statistique caractérisant cette situation au cours des dernières années. 


 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 


 
 
6.  Représentation de l’AENQ aux instances fédératives 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 


• Il y a trois instances fédératives : la FSE, la FPSS et la FIPEQ; 
• Le président de l’Association peut assister aux Conseils fédéraux des trois 


fédérations auxquelles l’AENQ est affiliée. 
 
 
Proposition 7 
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Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Patrick D’Astous 
 
QUE Larry Imbeault et Jeannie McKee, membres du Comité exécutif, sont mandatés 


d’assister au Conseil fédéral de la FPSS et David Chalmers est désigné substitut 
en cas d’absence de l’un ou l’autre. 


 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 


 
 
7. Demande en vertu de la Politique de défense des droits des salariés 


représentés par l’AENQ 
 
Proposition 8 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par David Chalmers 
 
QUE Le Comité exécutif, suite à la recommandation de son conseil, applique la 


Politique de défense des droits des salariés représentés par l’AENQ à un de ses 
membres. 


 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 


 
 


8. Prochaine rencontre 
 
La prochaine rencontre du Comité exécutif aura lieu en conférence téléphonique le 16 
octobre 2011 à 19h00. 
 
 
9. Levée de l’assemblée 
 
Proposition 9 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE La réunion du Comité exécutif soit levée. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 








 
 


 
Procès-verbal du Comité Exécutif, 1112CEPV-03 
 
Réunion téléphonique du 16 octobre 2011 
 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous Président 
Larry Imbeault Vice-président 
Alain Lajoie Trésorier 
Georges Mensink Secrétaire 
Tarek Khazen Directeur de secteur – Enseignants CSC 
David Chalmers Directrice de secteur – Soutien CSK 
François Beauchemin Directeur de secteur – Enseignants CSK 
Jeannie McKee Directrice de secteur – Soutien CSC 
Liza Wapachee Directrice de secteur – CPE 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Georges Mensink présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Georges Mensink et appuyé par David Chalmers 
 
QUE L’ordre du jour soit adopté tel que présenté. 
 


Ordre du jour 
 


1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Adoption du procès-verbal de la réunion du 3 et 4 juin 2011 
4. Bilan de la coordination de la négociation - AENQ 
5. Plan d’action : L’élection des commissaires le 16 novembre et le calendrier 


court 
6. Responsabilités de François Beauchemin selon les priorités 
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7. Mandats pour les instances FIPEQ, FSE et CSQ 
8. Prochaine rencontre  
9. Levée de l'assemblée 


 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 


 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE Soient nommés Patrick D’Astous Président d'assemblée et Georges Mensink 


Secrétaire d'assemblée. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
3.  Adoption du procès-verbal de la réunion du 3 et 4 juin 2011 
 
Proposition 3 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Patrick D’Astous 
 
QUE Le comité exécutif adopte le procès-verbal de la réunion du 3 et 4 juin 2011 tel 


que présenté et amendé. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
4. Bilan de la coordination de la négociation - AENQ 
 
Ce point est reporté à la prochaine rencontre. 
 
 
5. Plan d’action : L’élection des commissaires le 16 novembre et le calendrier  
    court 
 
Patrick D’Astous et François Beauchemin présentent le point. 
 
Proposition 4 
 
Il est proposé par David Chalmers et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE Le Président en consultation avec les membres Inuits du Comité autochtone 


préparera une campagne publicitaire visant la population du Nunavik via le 
Nunatsiaq News et les radios communautaires. Cette campagne vise à rappeler à 
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tous l’enjeu important que constitue le calendrier scolaire dans le contexte de 
l’élection des commissaires de la CSK de novembre prochain tout en 
encourageant les candidats à rendre publique leur position avant l’élection. 


 
 
6. Responsabilités de François Beauchemin selon les priorités  
 
Ce point est reporté à la prochaine rencontre. 
 
 
7. Mandats pour les instances FIPEQ, FSE et CSQ 
 
Ce point est reporté à la prochaine rencontre. 
 
 
8. Prochaine rencontre  
 
Un rappel est fait que la prochaine rencontre aura lieu à Montréal les 7 et 8 novembre 
2011. 
 
 
9. Levée de l’assemblée 
 
Proposition 5 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE La réunion du Comité exécutif soit levée. 
 
 
 








 
 


 
Procès-verbal du Comité Exécutif, 1112CEPV-04 
 
Réunion du 7 et 8 novembre 2011 
 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous Président 
Larry Imbeault Vice-président 
Alain Lajoie Trésorier 
Georges Mensink Secrétaire 
Tarek Khazen Directeur de secteur – Enseignants CSC 
François Beauchemin Directeur de secteur – Enseignants CSK 
David Chalmers Directrice de secteur – Soutien CSK 
Liza Wapachee Directrice de secteur – CPE 
 
Absences : 
 
Jeannie McKee Directrice de secteur – Soutien CSC 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Georges Mensink présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Georges Mensink et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE L’ordre du jour soit adopté tel que présenté et amendé. 
 


Ordre du jour 
 


1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Vie de secteurs 


3.1 Soutien CSK 
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3.2 Enseignants CSK 
3.3 Enseignants CSC 
3.4 Soutien CSC 
3.5 CPE 


4. Suivis des décisions 
5. Calendrier scolaire CSK 
6. Budget 
7. Demande en vertu de la Politique de défense des droits des salariés 


représentés par l’AENQ 
8. Assurance salaire et libérations syndicales - Politique 
9. Responsabilités de François Beauchemin 2011-2012 


9.1 Responsabilités de François Beauchemin selon les priorités 
9.2 Site Web 


10. Politique de participation aux activités syndicales 
11. Négociations 2010 


11.1 Bilan des négociations 2010 – AENQ 
11.2 Signatures S8 – S9 


12. Congrès de l’AENQ 2013 
13. Mandats pour le conseil fédéral – FSE 
14. Transport de nourriture – CSK 
15. Comités EHDAA 
16. FSE et l’éducation aux adultes 
17. Prochaine rencontre – Rappel 
18. Levée de l’Assemblée 
  


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par David Chalmers 
 
QUE Soient nommés Patrick D’Astous Président d'assemblée et Georges Mensink 


Secrétaire d'assemblée. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
3. Vie de secteurs 
 
3.1  Soutien CSK 
 
David Chalmers et Larry Imbeault présentent le point. 
 


• La réunion du Conseil de secteur du personnel de soutien de la CSK a eu lieu à 
Montréal les 4 et 5 novembre 2011; 
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• Les délégués ont bien participé aux discussions et ont fait des suggestions; 
• Entre autres, ils ont suggéré de rédiger un infobulletin destiné au personnel de 


soutien CSK une fois par mois; 
• De plus, il y a une volonté exprimée de tenir des conférences téléphoniques trois 


fois par année; 
• Le Comité des relations de travail est composé par des trois personnes 


suivantes : David Chalmers et Vincent Renaud tous les deux de Kuujjuaq et Siasi 
Kimarluk d’Inukjuak; 


• Malgré les invitations à Mme Diane Cinq-Mars, la Présidente de la FPSS, ne s’est 
pas présentée au Conseil de secteur du personnel de soutien de la CSK. 


 
Proposition 3 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par David Chalmers 
 
QUE Le Comité Exécutif de l’Association regrette l’absence de Mme Diane Cinq-Mars 


à la réunion du Conseil de secteur du personnel de soutien de la CSK, qui a eu 
lieu les 4 et 5 novembre 2011 à Montréal, malgré les invitations répétées, et 
regrette également le peu de réponses obtenues de sa part à nos diverses autres 
demandes récentes. 


 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 


 
 
3.2  Enseignants CSK 
 
François Beauchemin présente le point. 
 


• Le Conseil de secteur a eu lieu les 29 et 30 octobre derniers à Puvirnituq avec la 
participation des conseillers syndicaux et du Président de l’AENQ; 


• Les retards dans l’organisation ont fait en sorte que tous les délégués n’ont pas 
pu se rendre chez eux le même jour; 


• À Kuujjuaq, il existe deux parcs de logements ce qui provoque de 
l’incompréhension dans l’attribution des logements; 


• La CSK privilégie des vols nolisés pour les voyages sociaux et ainsi exige de la 
part des enseignants un engagement ferme de respecter leur signature; 


• La CSK exige que les enseignants respectent la directive concernant les voyages 
sociaux surtout les articles 2.10 et 4.10 qui s’y trouvent. Plus précisément, 
annuler sa participation confirmée à un vol nolisé sans raison valable entraînera 
des conséquences pour l’enseignant et ses personnes à charge; 


• Le Comité de la commission tiendra sa première rencontre les 22 et 23 novembre 
prochains; 


• Les enseignants participants aux journées pédagogiques régionales auraient dû 
être informés de la situation de leur hébergement avant leur départ;  


• Une page privée sur Facebook est ouverte pour le Conseil de secteur; 
• Explorer les sessions de formation syndicale sur Youtube.  
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3.3  Enseignants CSC 
 
Tarek Khazen présente le point. 
 


• Il se tiendra une session de formation syndicale les 1 et 2 octobre à Val d’Or; 
• La nouvelle composition du Comité de la commission : Tarek Khazen, Directeur 


de secteur Cri; Dennis Yabsley, membre du secteur des jeunes nouvellement élu; 
Philip Kropveld, membre du secteur de l’éducation des adultes et Jocelyn Myre, 
membre du secteur professionnel; 


• Le Directeur de secteur dénonce fermement les changements d’horaires des 
enseignants à l’école d’Oujé-Bougoumou et ce, sans consultation préalable du 
Conseil d’école; 


• La CSC devrait s’assurer de la présence d’administrateurs d’école lors de la 
participation des directeurs d’école aux réunions du Leadership Team;  


• La CSC ne respecte pas le système de dépannage prévu dans la convention 
collective en exigeant à certains enseignants de faire de la suppléance en dehors 
de leur tâche horaire et ce, sans rémunération; 


• En consultant le conseil d’école, les enseignants devraient selon un système de 
dépannage et d’urgence faire de la suppléance sur une base volontaire et être 
rémunérés; 


• Plusieurs écoles ont subit des actes de vandalisme : les fenêtres cassées et les 
portes brisées. La violence, l’intimidation et même les vols de voitures sont des 
méfaits que l’on retrouve dans plusieurs communautés; 


• On ressent le besoin d’offrir la formation à la retraite pour les enseignants; 
• La présence d’Elephant Thoughts et Youth Fusion dans les écoles de la CSC  


laisse présager un désir de remplacer des enseignants qualifiés et syndiqués; 
• L’AENQ déplore les gros travaux de rénovation majeurs effectués durant l’année 


scolaire; 
• Le directeur d’école doit assurer la sécurité de son personnel et de l’école; 


 
 
3.4  Soutien CSC 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
La préparation pour la session de formation à Val d’Or pour la fin de semaine prochaine 
est en cours. 
 
  
3.5  CPE 
 
Liza Wapachee présente le point. 
 


• La convention collective a été reçue. L’échelle salariale est en français dans la 
version anglaise; 


• Dernièrement, lors d’une réunion du personnel à Nemaska, on a exprimé la 
volonté de s’assurer 10 heures d’ouverture au lieu de 9 heures et demi; 
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• La partie patronale voudrait que le CPE soit ouvert à Noël. Toutefois, le CPE de 
Nemaska est sensé respecter les congés tel qu’indiqués dans le calendrier 
scolaire; 


• Le CPE étant toujours en pénurie de personnel il demande aux éducateurs et 
éducatrices d’exécuter les taches qui normalement sont accompli par les 
concierges;  


• La directrice du secteur CPE semble être victime de harcèlement au travail de la 
part des ses employeurs; 


• Le Président de l’AENQ voyagera bientôt à Nemaska pour prendre 
personnellement connaissance de la situation;  


 
 
4. Suivis des décisions 
 
Patrick D'Astous présente le point. 
 


• La boîte à outils pour les délégués du personnel de soutien sera traduite en 
Inuktitut; 


• Le dossier Imposition - logement d’impôt sera bientôt entendu en cour d’appel. 
 
 
5. Calendrier scolaire CSK 
 
François Beauchemin présente le point. 
 


• Une campagne publicitaire est déjà bien entamée en vue des élections des 
commissaires de la CSK le 16 novembre 2011; 


• Une annonce de sensibilisation aux enjeux notamment la nécessité d’un 
calendrier adapté au Nord est apparue dans le journal Nunatsiaq News; 


•  Dans les communautés du Nunavik les gens sont priés de distribuer l’annonce 
dans les boîtes postales aux bureaux de postes. 


 
 
6. Budget 
 
Alain Lajoie présente le point. 
 
 
7. Demande en vertu de la Politique de défense des droits des salariés 


représentés par l’AENQ 
 
Proposition 4 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par David Chalmers  
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QUE Le Comité exécutif, suite à la recommandation de son personnel conseil, applique 
la Politique de défense des droits des salariés représentés par l’AENQ à trois de 
ses membres. 


 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 


 
 
8. Assurance salaire et Libérations syndicales – Politique 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 5 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par François Beauchemin  
 
QUE Le Comité exécutif mandate les Conseillers syndicaux afin d’élaborer une 


ébauche de politique concernant la couverture en assurances invalidité courte 
durée pour les officiers de l’Association ayant des libérations syndicales ou 
l’équivalent soit à temps plein ou à temps partiel et ce, avant la prochaine réunion 
du CE en personne qui aura lieu les 27, 28 et 29 janvier 2012. 


 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 


 
 
9. Responsabilités de François Beauchemin 2011-2012 
 
9.1  Responsabilités de François Beauchemin selon les priorités 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 6 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par David Chalmers 
 
QUE François Beauchemin est libéré à hauteur de 50% pour accomplir ses 


responsabilités en tant que directeur de secteur - enseignants CSK.  
 
De plus, 
 
François Beauchemin est mandaté afin d’accomplir diverses tâches telles que 
décrites dans le Plan d’action 2010-2013 sous la rubrique Clarifier le rôle des 
déléguées syndicaux.  
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
9.2  Site Web 
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Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 7 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Liza Wapachee 
 
QUE Le contrat de Webmestre soit remis à François Beauchemin et débute le 8 


novembre 2011 avec les mêmes conditions que celles de l’année scolaire 2009-
2010. 


 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 


 
 
10. Politique de participation aux activités syndicales 
 
Proposition 8 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par David Chalmers 
 
QUE L’article 11.5 de la Politique de participation aux activités syndicales soit abrogé. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
Proposition 9 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE L’article 13.5 de la Politique de participation aux activités syndicales soit amendé 


de la façon suivante et entrera en vigueur à compter du 1 janvier 2012 : 
 
Ancien texte : 
 
13.5 Joindre à la réclamation les pièces justificatives. 
 
Nouveau texte : 
 
13.5 Joindre à la réclamation, l’Annexe 4, dûment complétée et signée. 
 
De plus, soit ajoutée une nouvelle Annexe IV qui contient un formulaire à compléter lors 
de réclamation de frais de gardiennage. 


 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 


 
 
11. Négociations 2010 
 
Patrick D’Astous et Larry Imbeault présentent le point. 
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11.1  Bilan des négociations 2010 – AENQ 
 
Les Commissions scolaire Kativik et Crie sont les seuls employeurs au Québec 
couvertes par la CBJNQ. 
 
Proposition 10 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Le Comité exécutif reçoive et adopte le bilan des négociations 2010 tel que 


présenté. De plus, le Comité exécutif autorise et mandate ses représentants à le 
défendre au CGN du 16 novembre prochain.  


 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 


 
 
11.2  Signatures S8 – S9 
 
Proposition 11 
 
Considérant le mandat attribué par le Comité exécutif de l’Association en mars 2009 à 
Larry Imbeault à l’effet d’agir à titre de représentant de l’AENQ au sein l’équipe de 
négociation des conventions collectives S8 et S9 (cf. Décision no. 5 0809CED-06); 
 
Considérant la décision du Conseil fédéral de la FPSS-CSQ et les protocoles de 
libération pour la négociation nationale; 


 
Considérant le malaise de l’AENQ concernant l’attribution du titre de négociateur 
FPSS-CSQ à Larry Imbeault sur les pages signatures convenues entre les Comités 
patronaux de négociation et la FPSS-CSQ pour les conventions collectives S8 et S9; 
 
Considérant la rencontre du 8 novembre entre le Président de l’Association et la 
Présidente de la FPSS-CSQ dans de le but de dénouer cette impasse; 
 
Considérant le constat de la FPSS-CSQ, partagé par l’AENQ, à l’effet que le processus 
de négociation qui s’achève a fait la démonstration de la nécessité de réformer la 
structure de négociation avant la prochaine ronde de négociation; 
 
Considérant l’engagement ferme de la FPSS-CSQ, dans l’éventualité de positions 
communes dégagées par nos travaux, à l’effet d’appuyer les propositions, statutaires ou 
autres, de l’AENQ visant à réaliser cette réforme, notamment dans le cadre des 
prochains Congrès de la CSQ et de la FPSS-CSQ;  
 
Considérant la volonté exprimée par la FPSS-CSQ de travailler de concert avec 
l’Association pour identifier et formuler ces propositions, statutaires ou autres, dont 
l’effet recherché est : 
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1. D’adapter la structure de négociation CSQ au régime de négociation 
particulier découlant de la CBJNQ visant notamment les membres de 
l’Association des secteurs du soutien scolaire (CSC et CSK); 


 
2. De travailler à établir un partage des juridictions et des responsabilités 


entre les trois paliers syndicaux qui soit juste, clair et conséquent avec la 
réalité du régime particulier de négociation de nos membres du soutien 
scolaire et les enjeux qui les préoccupent; 


 
3. De convenir d’une coordination adaptée et efficace incluant tous les 


représentants des membres visés par ce régime de négociation particulier. 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par David Chalmers 
 
QUE Le Comité exécutif de l’Association autorise et mandate son Vice-président et 


négociateur, Larry Imbeault, à signer les conventions collectives S8 et S9. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
12. Congrès de l’AENQ 2013 
 
Proposition 12 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Le Congrès de l’Association aura lieu à Montréal les 22, 23 et 24 mars 2013. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
13. Mandats pour le conseil fédéral – FSE 
 
Proposition 13 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE Le Président de l’Association soit mandaté pour représenter l’Association au  


Conseil fédéral de la FSE et les directeurs de secteur y assisteront au besoin. 
 


 ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
14. Transport de nourriture – CSK 
 
François Beauchemin présente le point. 
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• Auparavant, le transport de nourriture par la poste était subventionné alors que 
depuis le 1 avril 2011 c’est la nourriture qui l’est dans le nouveau contexte créé 
par le programme Nutrition Nord Canada; 


• La note de service envoyée par la CSK le 25 octobre dernier laisse entendre aux 
membres que les clauses touchant le transport de nourriture par la poste seraient 
appliquée telles quelles; 


• L’état actuel de la situation ne satisfait nullement les membres, conséquemment 
l’AENQ contestera et les démarches seront entreprises auprès de la CSK afin de 
trouver une solution. 


 
Proposition 14 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par David Chalmers  
 
QUE Le comité exécutif prend connaissance des recommandations du Conseil de 


secteur – enseignants CSK et prendra les mesures nécessaires afin de les faire 
appliquer. Le Comité exécutif remet la mise en place de la préparation et de 
l’adoption d’un plan de mobilisation lors d’une conférence téléphonique spéciale 
du CE au début de décembre 2011, si la situation n’est pas résolue d’ici-là. 


 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 


 
 
15. Comités EHDAA 
 
François Beauchemin, Tarek Khazen et Patrick D’Astous présentent le point. 
 
Proposition 15 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE L’affichage d’un poste au sein des Comités EHDAA destiné au personnel de 


soutien soit envoyé dans toutes les communautés avant le 15 novembre 2011. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
16. FSE et l’éducation aux adultes 
 
François présente le point. 
 
Proposition 16 
 
Attendu que la réforme n’est pas appliquée de la même façon dans nos Commissions 
scolaires du Nord que dans le reste de la province, surtout en ce qui concerne 
l’Éducation aux adultes; 
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Attendu que l’Association voudrait organiser des activités pour les membres du secteur 
adulte; 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Le Comité exécutif fasse savoir à la FSE que l’Association a besoin d’un budget 


afin d’organiser ses propres activités adaptées à nos membres du secteur adulte. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 


 
17. Prochaine rencontre – Rappel 
 
Proposition 17 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE La prochaine rencontre aura lieu les 27, 28 et 29 janvier 2012 à Montréal.   
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
18. Levée de l’Assemblée 
 
Proposition 18 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Liza Wapachee 
 
QUE  La réunion du Comité exécutif soit levée. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
 








 
 


 
Procès-verbal du Comité Exécutif, 1112CEPV-05 
 
Réunion téléphonique du 24 novembre 2011 
 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous Président 
Larry Imbeault Vice-président 
Alain Lajoie Trésorier 
Georges Mensink Secrétaire 
Tarek Khazen Directeur de secteur – Enseignants CSC 
David Chalmers Directrice de secteur – Soutien CSK 
François Beauchemin Directeur de secteur – Enseignants CSK 
Jeannie McKee Directrice de secteur – Soutien CSC 
Liza Wapachee Directrice de secteur – CPE 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Georges Mensink présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE L’ordre du jour soit adopté tel que présenté. 
 


Ordre du jour 
 


1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Réunion du CGN-CSQ – suivi 
4. Prochaine rencontre  
5. Levée de l'assemblée 


 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Soient nommés Patrick D’Astous Président d'assemblée et Georges Mensink 


Secrétaire d'assemblée. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
3.  Réunion du CGN-CSQ - suivi 
 
Proposition 3  
 
Considérant les décisions du CGN-CSQ de créer des groupes de travail pour revoir le 
traitement qui est donnée en Centrale aux disparités régionales et aux négociations Crie 
et Kativik et dont les conclusions doivent être publiées au début 2013; 
  
Considérant les priorités 2010-13 adoptées par le Congrès de l'AENQ ainsi que le plan 
d'action qui en découle ayant été adopté par le CE-AENQ; 
  
Considérant le bilan présenté par l'AENQ suite à la dernière ronde de négociation ainsi 
que la volonté ferme exprimée par la FPSS à l'effet de revoir et corriger la structure de 
négociation en collaboration avec l'AENQ; 
  
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE 
 
L’AENQ salue la création de ces groupes de travail nécessaires et avise officiellement la 
CSQ  ainsi que la FSE et la FPSS de: 
 
1) sa volonté de participer pleinement aux travaux de ces groupes de travail; 
 
2) son intention de préparer un mémoire explicitant ses positions, son argumentaire et 


ses recommandations; 
 
3) sa volonté de référer les bilans sectoriels à ces groupes de travail; 
 
4) la nécessité de préciser le mandat du groupe de travail sur les disparités            


régionales pour éviter qu'il empiète sur le mandat du second groupe de travail 
portant sur les négociations Crie et Kativik. 


 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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4. Prochaine réunion 
 
La prochaine réunion aura lieu à Montréal les 27,28 et 29 janvier 2012. 
 
 
5. Levée de l’Assemblée 
 
Proposition 4 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE La réunion du Comité exécutif soit levée. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 








 
 


 
Comité Exécutif, Procès-verbal 1112CEPV-06 
 
Réunion des 27, 28 et 29 janvier 2012 
 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous Président 
Larry Imbeault Vice-président 
Alain Lajoie Trésorier 
François Beauchemin Directeur de secteur – Enseignants CSK 
Tarek Khazen Directeur de secteur – Enseignants CSC 
David Chalmers Directrice de secteur – Soutien CSK 
Jeannie McKee Directrice de secteur – Soutien CSC 
Liza Wapachee Directrice de secteur – CPE 
 
Absence : 
 
Georges Mensink Secrétaire 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE L’ordre du jour soit adopté tel que présenté et amendé. 
 


Ordre du jour 
 


1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Vie de secteur 


3.1. Enseignants CSK 
3.2. Enseignants CSC 
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3.3. Soutien CSK 
3.4. Soutien CSC 
3.5. CPE 


4. Rapport des instances 
5. Suivi des décisions 
6. Calendrier scolaire CSK 
7. Budget 
8. Plan stratégique CSC 2010-2015 
9. Bilan négociation 2009-2010 : suivi 
10. Participation aux CE et CA – pratique antérieure 
11. Transport de nourriture – CSK 
12. Plan d’action AENQ 2010-2013 
13. Négociation nationale CPE 
14. Varia 


14.1. Site Internet 
14.2. Congrès AENQ - Hôtels 


15. Prochaine rencontre 
16. Levée de l'assemblée 


 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 


 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Soient nommés Patrick D’Astous Président d'assemblée et Larry Imbeault 


Secrétaire d'assemblée. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
3. Vie de secteur 
 
3.1. Enseignants CSK 
 
François Beauchemin présente le point. 
 


• Enfin une nouvelle déléguée à l’école Pitakallak de Kuujjuaq, Dallacy Suppa; 
• Suite à la démission de Marc-André Smith, Barbara Van Helsdingen fut élue 


comme déléguée à l’école Sautjuit de Kangirsuk; 
• Gros problèmes d'eau et de fosses septiques à Ivujivik avant les fêtes forçant le 


départ prématuré de quelques enseignants. Le problème était pire au retour des 
fêtes puisqu'aucun entretien n'a été fait, plusieurs fosses ont gelé. Malgré les 
problèmes majeurs, la CSK a fait ce qu'il fallait cette fois-ci; 
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• Elyse Bienvenue de Kuujjuaq et Carol Chassé de Salluit ont été élus comme 
représentants enseignants sur le comité EHDAA. 


 
3.2. Enseignants CSC 
 
Tarek Khazen présente le point. 
 


• Conseil de secteur le 25 janvier 2012 
o Recommande la nomination de Mme Tara Laroque de Waskaganish 


comme représentante de l’AENQ sur le comité EHDAA de la commission. 
• Observation dans les classes : selon nous seuls le directeur d’école et le 


directeur adjoint peuvent faire des observations dans les classes et non pas des 
représentants de McREL, à moins que ce ne soit sur ordre du directeur d’école 
ou du directeur adjoint. Dans ce cas-ci, l’enseignant ne peut refuser la présence 
du représentant de McREL mais peut déposer un grief. 


• Youth Fusion, un organisme financé par le privé, conseille des activités 
extracurriculaires aux enseignants afin de créer des liens entre les écoles et les 
communautés, offre du tutorat après les cours, et ce à la demande des 
enseignants. La demande devrait provenir des parents. 


 
3.3. Soutien CSK 
 
David Chalmers présente le point. 
 
3.4. Soutien CSC 
 
Jeannie McKee présente le point. 
 


• Suite à une évaluation de la CSST d’un bâtiment loué par la CSC à Chisasibi, la 
présence de moisissure a été confirmée, le personnel a utilisé son droit de refus; 


• Une membre du personnel de soutien a eu une mesure disciplinaire; 
• Un membre du personnel de soutien s’était fait dire par un administrateur de 


démissionner suite à sa demande de congé sans solde pour étude, ce qu’il n’a 
pas fait. Le congé sans solde lui a finalement été accordé; 


• Personnel de l’entretien rotation; 
• Nous avons reçu deux candidatures pour le comité EHDAA, sera choisi au 


prochain conseil de secteur; 
• Avant le 10 février 2012 prochain conseil de secteur; 
• Nathalie Petawabano a été informée du nom des membres du CRT. Une date 


pour une rencontre du CRT lui a été demandée, aucune réponse de sa part n’a 
été reçue. 


 
3.5. CPE 
 
Liza Wapachee et Patrick D’Astous présentent le point. 
 


• Il y aura un Conseil fédéral de la FIPEQ la semaine prochaine; 
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• Il a été clairement exprimé à la FIPEQ que puisque nous ne pouvons nous 
attendre à aucun service de leur part, ni de la CSQ, nous estimons donc que 
nous ne devrions pas leur verser de cotisations; 


• Nous nous sommes entendus pour défendre ensemble cette position devant la 
CSQ; 


• Il y a des problèmes avec la libération de Liza Wapachee : la banque de 
libérations n’est pas suffisante pour assurer une présence au Conseil fédéral de 
la FIPEQ : 


o le problème est le même à l’échelle de la province; 
o ce sera un enjeu de la prochaine ronde de négociation. 


• la communication entre l’AENQ et les membres pourrait être améliorée : 
o créer une page Facebook 
o mettre des bulletins d’information hebdomadaires sur cette page. 


• lorsqu’une employée quitte un CPE sans démissionner officiellement, le CPE ne 
peut afficher le poste tant que les deux semaines prévues aux normes du travail 
ne sont pas écoulées. Les conventions collectives ne sont pas assez claires sur 
ce sujet. Un formulaire de démission sera créé afin de palier à cette situation. 


 
 
4. Rapport des instances 
 
Ce point est reporté à la prochaine réunion en personne. 
 
 
5. Suivi des décisions 
 
Ce point est reporté à la prochaine réunion en personne. 
 
 
6. Calendrier scolaire CSK 
 
Patrick D’Astous et François Beauchemin présentent le point. 
 


• Rappel de l’historique de la problématique : depuis 2004 la CSK établit des 
calendriers scolaires similaires à ceux du Sud; vers la fin de l’année scolaire le 
taux d’absentéisme augmente; les résultats scolaires s’en ressentent; lors de la 
dernière élection des commissaires, l’AENQ a demandé aux parents de 
demander aux commissaires de s’exprimer sur cet enjeu; 


• Le Comité autochtone recommande au Conseil des commissaires d’ajouter cet 
item à l’ordre du jour de leur prochaine réunion qui aura lieu à Quaqtaq du 13 au 
15 mars 2012; 


• Le Comité autochtone recommande également que le Conseil des commissaires 
rencontrent les membres du Comité autochtone (membres Inuit et le Président) 
afin qu’ils puissent leur faire leurs représentations lors de cette réunion; 


 
Proposition 3 
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Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE Le Comité exécutif accueille les recommandations du Comité autochtone et qu’il 


les mette en œuvre. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
7. Budget 
 
Alain Lajoie présente le point. 
 


• Présentation des états financiers 2010-2011. 
 
Proposition 4 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Le Comité exécutif adopte les états financiers au 31 août 2011 tels que 


présentés. 
 


ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 


• Rappel du budget 2011-2012. 
 
Proposition 5 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Le Comité exécutif approuve les sommes réservées (130 000 $) en 2011-2012 


pour le Congrès de mars 2013 de l’Association. 
 


ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 
Proposition 6 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE Le Comité exécutif reçoit l’état des résultats au 31 décembre 2011 tel que 


présenté. 
 


ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 


• Réclamations de dépenses pour activités syndicales d’une membre soumises 
hors délais. 


 
Proposition 7 
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Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE Le Comité exécutif accepte de déroger aux délais prévus à la Politique de 


participation pour activités syndicales dans le cas de deux réclamations soumises 
hors délais par une membre. 


 
ADOPTÉE À MAJORITÉ 


 
 
8. Plan stratégique CSC 2010-2015 
 
Patrick D’Astous et Tarek Khazen présentent le point. 
 
Proposition 8 
 
Il est proposé par Tarek Khazen et appuyé par Jeannie McKee 
 
QUE Le Comité exécutif mandate le Président afin qu’il rende publique la position de 


l’Association sur la mise en œuvre du SAP tel que présentée; 
 
ET 
 
QUE Le Comité exécutif mandate le Président afin qu’il demande officiellement à la 


CSC que l’Association soit invitée à prendre part à la prochaine session de 
formation/consultation qui doit avoir lieu en février 2012 à Gatineau et de lui 
permettre de s’adresser aux parents et aux commissaires afin qu’il puisse leur 
partager la position de l’Association. 


 
ADOPTÉE À UNANIMITÉ 


 
 
9. Bilan négociation 2009-2010 : suivi 
 
Patrick D’Astous et Larry Imbeault présentent le point. 
 


• Rappel de l’historique concernant les demandes portant sur les disparités 
régionales; 


• L’Association a obtenu, en vertu de la Loi sur l’accès aux documents des 
organismes publics et sur la protection des renseignements personnels, le 
protocole d’entente qui a créé et qui régit le CPNCSC; 


• Mandats - voix prépondérantes ou égales, en respect de la CBJNQ; 
• S’applique pour les parties du côté patronal, la situation n’est pas la même du 


côté syndical; 
• Un mémoire sera rédigé et présenté au Comité CSQ portant sur le régime de 


négociation pour les conventions du Nord; 
• Des amendements aux Statuts de la CSQ nous semblent nécessaires au 


prochain Congrès de la CSQ. 
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Proposition 9 
 
Considérant La recommandation du Comité autochtone à l’effet de changer la 


structure de négociation de la CSQ qui, selon les membres du Comité 
autochtone, est préjudiciable aux membres autochtones de 
l’Association, pour y intégrer les principes édictés dans la CBJNQ, ou du 
moins son esprit, pour la négociation crie et Kativik; 


 
Considérant Qu’à la lumière de l’avis légal confirmant que les six tables de 


négociation du Nord ne sont pas régies par le même régime de 
négociation que celui de toutes les autres tables du secteur public qui 
sont régies par la Loi 37; 


 
Considérant Que la partie patronale s’est dotée d’un protocole pour clarifier les 


termes de la CBJNQ en ce qui à trait au partage des matières selon la 
prépondérance décisionnelle du Ministère ou de la commission scolaire; 


 
Considérant La décision du Comité exécutif de présenter un mémoire dans le cadre 


des travaux des comités de la CSQ sur la négociation au Nord; 
 
Considérant La reconnaissance par la Conseil exécutif de la FPSS et par l’équipe de 


négociation des tables S8 et S9 de l’échec de la coordination de la 
négociation du Nord; 


 
Considérant L’engagement pris par la Présidente de la FPSS à l’effet de soutenir 


l’Association tel qu’inscrit à la décision 1 du relevé de décisions 
1112CED-05; 


 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 
 
QU’ Il sera inclut dans le mémoire les incontournables suivants : 
 


• Amendements aux Statuts de la CSQ et des fédérations pour : 
o Limiter le pouvoir du CIN, du CGN, du Conseil exécutif de la CSQ, du 


conseil exécutif des fédérations et des autres instances de coordination 
dans le respect de l’esprit de la CBJNQ; 


o Créer une autre instance de coordination pour les six tables du Nord 
qui devrait inclure un coordonnateur de la CSQ, des représentants des 
affiliés représentants des salariés de la CSC et de la CSK. Le mandat 
de ce comité devrait être notamment de coordonner les demandes 
communes, d’établir un plan de communication et de mobilisation, et ou 
un cadre stratégique, étant entendu que les décisions sont prises à la 
majorité des syndicats représentés et que chaque syndicat dispose 
d’un nombre de votes établi selon son nombre de membres. Ce comité 
dispose de tous les pouvoirs du CGN et le coordonnateur de la CSQ 
fait la coordination avec les autres instances de la CSQ qui sont sous la 
Loi 37. 


• Le Syndicat choisi le porte-parole; 
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• Les fédérations doivent offrir le soutien technique à ces tables; 
• Les devoirs du Comité CSQ sur la négociation du Nord et du Comité CSQ sur 


les disparités régionales devraient être : 
o d’arriver à une entente sur le partage en catégories 1 (national) et 2 


(non-national) sur les disparités régionales; 
o d’évaluer les compensations monétaires liées au transfert de 


responsabilités occasionné par cette nouvelle structure. 
 


ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 


• Larry Imbeault a rencontré le Conseil exécutif de la FPSS afin d’échanger sur le 
bilan de la dernière ronde de négociation, et ce à partir d’un document produit par 
la FPSS; 


• Des commentaires ont été émis et des corrections ont été apportées au 
document; 


• Dans les sections « Commentaires des délégués du Conseil fédéral », les 
commentaires de Larry Imbeault seront ajoutés. 


 
 
10. Participation aux réunions du Comité exécutif et du Comité autochtone – 


pratique antérieure 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 10 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Patrick D’Astous 
 
QUE Le Comité exécutif amende la Politique de participation aux activités syndicales 


afin d’y intégrer la fiche logistique et la pratique existante quant à la prise d’une 
journée de récupération lorsqu’une réunion du Comité exécutif ou du Comité 
autochtone a lieu la fin de semaine, et que les principes suivants sont respectés : 


 
• La journée de récupération a été prévue lors de l’envoi de la fiche 


logistique; 
• La réunion a lieu le samedi et le dimanche; 
• Il n’y a pas de réclamation supplémentaire occasionnée par la prise d’une 


journée de récupération pour : 
� les repas; 
� les faux frais; 
� le transport; 
� la location de voiture; 
� les frais de chambre; 
� les frais de chambre d’hôtel. 


 
ET 
 


1112CEPV-06  8/8 







QUE Le Comité exécutif intègre la fiche logistique à la Politique de participation aux 
activités syndicales et applique cette pratique également aux réunions du Comité 
autochtone. 


 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 


 
 
11. Transport de nourriture - CSK 
 
François Beauchemin présente le point. 
 


• Depuis notre dernière rencontre, des représentants syndicaux (François 
Beauchemin pour le personnel enseignant, Larry Imbeault pour le personnel de 
soutien scolaire, et Parfait Cemé pour le personnel professionnel) ont rencontré 
Annie Popert, Lana Desmarchais et Patrice Beaumelle au sujet de cet enjeu. 


• La position de la CSK exprimée lors de cette rencontre est que 100% de cette 
allocation soit monnayable; 


• Une résolution des commissaires prévoit que l’allocation de transport de 
nourriture soit 100% par fret aérien comme mesure temporaire et que la DG soit 
mandatée afin de négocier des conditions acceptables pour ses employés; 


• Le 13 décembre 2011, la CSK a informé son personnel par mémo de la situation 
et des démarches qu’elle a entreprises; 


• L’Association a fait parvenir une lettre à la DG afin de lui exprimé le fait que nous 
appuyons la CSK dans ses démarches. 


 
Proposition 11 
 
Considérant La décision des commissaires du 8 décembre 2011; 
 
Considérant le mémo de la CSK du 13 décembre 2011; 
 
Considérant les recommandations du Comité autochtone à l’effet que l’Association 


prenne les mesures nécessaires afin que les allocations de transport de 
nourriture soient à 100% monnayables selon le coût réel par fret aérien 
(mis à jour annuellement, par communauté) et que soient négociés des 
amendements aux conventions collectives en ce sens; 


 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par David Chalmers 
 
QUE L’Association demande à la CSK de produire une lettre d’interprétation du même 


type qui existe déjà émanant de la CSC dont le libellé serait en tous points 
conforme aux textes amendés des conventions collectives si la modalité de 
transport de nourriture était le fret aérien à 100%. 


 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 


 
 
12. Plan d’action AENQ 2010-2013 
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Patrick D’Astous présente le point. 
 


• Actualisation du Plan d’action 2010-2013 pour tenir compte du résultat du 
référendum sur le Gouvernement régional du Nunavik. 


 
 
13. Négociation nationale CPE 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
 
14. Varia 
 
14.1 Site Internet 
 
François Beauchemin présente le point. 
 


• La zone des délégués est maintenant active et comporte deux sections : 
o Guides des délégués 


� Chaque section de chaque guide avec la date de la dernière mis à 
jour 


o Autres documents 
 
14.2 Congrès AENQ - Hôtels 
 
François Beauchemin présente le point. 
 


• L’Association touristique de Montréal sera contactée afin d’obtenir des 
soumissions d’hôtel. 


 
 
15. Prochaine rencontre 
 
La prochaine réunion en personne aura lieu les 17, 18 et 19 mars 2012 à Montréal. 
 
 
16. Levée de l’assemblée 
 
Proposition  
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE La réunion du Comité exécutif soit levée. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 








 
 


 
Procès-verbal du Comité exécutif, 1112CEPV-07 
 
Réunion du 17, 18 et 19 mars 2012 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous  Président 
Larry Imbeault  Vice-président 
Georges Mensink  Secrétaire 
Alain Lajoie  Trésorier 
Tarek Khazen  Directeur de secteur – Enseignants CSC 
Jeannie McKee  Directrice de secteur – Soutien CSC 
François Beauchemin  Directeur de secteur – Enseignants CSK 
David Chalmers  Directrice de secteur – Soutien CSK 
Liza Wapachee  Directrice de secteur – CPE 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Georges Mensink présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Tarek Khazen et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE L’ordre du jour soit adopté tel que présenté et amendé. 
 


Ordre du jour 
 


1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Vie de secteurs 


3.1 CPE 
3.2 Crie enseignant 
3.3 Crie soutien 
3.4 Kativik soutien 
3.5 Kativik enseignant 


4. Adoption des procès-verbaux des réunions antérieures 
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5. Rapport des instances CSQ 
6. GTSMA - CSQ 
7. Congrès CSQ 
8. Congrès AENQ 
9. Comité sur la rémunération de la Présidence 
10. Nouvelles adhésions syndicales 
11. Politique de participation aux activités syndicales 
12. Page Facebook pour les CPE 
13. Demande en vertu de la Politique de défense des membres (2) 
14. Publication des décisions et les procès-verbaux 
15.    Plan d’action 2010-2013 
16.    Budget 
17.    Syndicalisation de CPE (Kuujjuaq) 
18.    PAS – CSC Plan d’action 
19.    Uranium – Mistissini 
20.    Transport de nourriture – CSK 
21.    Calendrier scolaire – CSK 
22.    Péréquation FSE 
23.    Comité CSQ sur la négociation au Nord 
24.    Relations de travail 
25.    Réflexion AENQ long terme- poste de DG 
26.    Varia 


26.1. Prévisions de libérations syndicales 2012-2013 
26.2. Remplacement du congé de maternité d’Emma Dallas 
26.3. Le plan Nord 


27.    Prochaine rencontre 
28.    Levée de l’Assemblée 


 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 


 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par David Chalmers 
 
QUE Soient nommés Patrick D’Astous Président d'assemblée et Georges Mensink  


Secrétaire d'assemblée. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 


3. Vie de secteur 
 
3.1 CPE 
 
Patrick D’Astous et Liza Wapachee présentent le point. 
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• Un suivi sera fait au sujet du formulaire de démission; 
• Le CPE de Nemaska a été inondé suite à un gel des tuyaux; 
• Très souvent les CPE sont à court de personnel mais dans certains locaux du 


CPE il y aurait trop de personnel; donc, il y aurait des problèmes dans la 
répartition juste et équitable des éducateurs selon des besoins du CPE; 


• Dans les négociations du Sud, le gouvernement préconise l’équité entre les 
secteurs privé et public. Dans l’éventualité d’une telle équité nous pourrions 
négocier les primes nordiques pour nos membres. 


 
3.2.   Crie enseignant 
 
Tarek Khazen présente le point. 
 


• Une réunion du Comité de la commission aura lieu en fin de mars 2012; 
• M. Kyle Smith est le nouveau délégué syndical à Mistissini; 
• Des séances d’information en préparation à la retraite auront lieu à Waskaganish 


les 27 et 28 mai et à Waswanipi les 30 et 31 mai 2012; 
• Nous attendons que la CSC choisisse les membres de la partie patronale avant 


la première rencontre du comité EHDAA 
 
3.3.   Crie soutien 
 
Jeannie McKee présente le point. 
 
Proposition 3 
 
Il est proposé par Jeannie McKee et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Le Comité exécutif nomme Betsy Matches, technicienne en éducation 


spécialisée, comme représentante du personnel de soutien au comité EHDAA.  
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
3.4.   Kativik soutien 
 
David Chalmers présente le point. 
 
3.5.   Kativik enseignant 
 
François Beauchemin présente le point. 
 


• Il y aura une rencontre du Comité de la commission les 12 et 13 avril 2012. 
• Il y a actuellement 30 cas de TB dans le village de Kangiqsualujuaq. 


 
 
4.  Adoption des procès-verbaux des réunions antérieures 
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Ce point est reporté à la prochaine réunion du CE. 
 
 
5.  Rapport des instances CSQ - suivi 
 
Ce point est reporté à une date ultérieure. 
 
 
6.  GTSMA - CSQ 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
 
7.  Congrès CSQ 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 


• Le Congrès de la CSQ aura lieu les 26, 27, 28 et 29 juin 2012 au Centre des 
congrès près de l’hôtel Hilton à Québec; 


• Les membres du comité autochtone étant déjà au Sud y seront invités.  
 
 
8.  Congrès AENQ 
 
Ce point est reporté à une date ultérieure. 
 
 
9.  Comité sur la rémunération de la Présidence 
 
François Beauchemin et Alain Lajoie présentent le point. 
 


• Ce point devra être un item à apporter au Congrès de l’AENQ de l’an prochain; 
• La FPSS a une politique existante qui a trait aux rémunérations des dirigeants 


syndicaux libérés. 
 
Proposition 4 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Georges Mensink 
 
Que  Les décisions 3 et 4 du procès-verbal 1011CEPV-01 soient annulées, et que 


Alain Lajoie et Larry Imbeault soient mandatés afin de proposer une politique de 
rémunération couvrant tous les dirigeants syndicaux libérés au plus tard à la 
première réunion du CE de l’année 2012 – 2013.  


 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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10.  Nouvelles adhésions syndicales 
 
 Proposition 5 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par David Chalmers 
 
QUE Le Comité exécutif accepte les nouvelles adhésions syndicales de la période du 


22 septembre 2011 au 15 mars 2012. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 


11. Politique de participation aux activités syndicales 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 6 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE Dans le cas où un membre du CE ou du CA veut prendre une journée de 


récupération, le seul frais assumé par l’AENQ soit la libération. 
 


  ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
12. Page Facebook pour les CPE 
 
François Beauchemin présente le point. 
 


• La page Facebook est fonctionnelle mais il reste à fournir de l’information quant à 
son contenu futur. 


• L’administratrice sera Liza Wapachee directrice du secteur CPE; 
• Au début, la page sera ouverte seulement aux membres syndiqués du CPE 


Nemaska, puis accueillera des travailleuses d’autres CPE à une date ultérieure.  
 
 
13. Deux demandes en vertu de la Politique de défense des droits des membres 


représentés par l’Association 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 7 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Patrick D’Astous  
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QUE Le Comité exécutif accepte la demande du premier membre faite en vertu de la 
Politique de défense des droits des membres représentés par l’Association. 


 
 ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 


 
 
Proposition 8 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Le Comité exécutif accepte, suivant la recommandation de notre personnel, de   


financer à 100% des frais, la demande du deuxième membre faite en vertu de la 
Politique de défense des droits des membres représentés par l’Association. 


 
ADOPTÉE À MAJORITÉ (2 ABSTENTIONS) 


 
 
14. Publication des décisions et des procès-verbaux 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 


• Les décisions et les procès-verbaux sont les documents qui reflètent la mémoire 
vivante de l’Association et ils se doivent d’être disponibles aux membres le plus 
rapidement possible; 


• Présentement, les décisions sont traduites dans les quatre langues de 
l’Association tandis que les procès-verbaux sont traduits en anglais et en 
français; 


• Le CE – AENQ pourra faire des recommandations au Congrès de l’Association 
au sujet de la Politique de traduction des décisions et des procès-verbaux.  


 
 
15. Plan d’action 2010 -2013 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Les corrections ont été apportées au Plan d’action 2010 – 2013 de l’Association et ce 
dernier a été diffusé dans les communautés. 
  
 
16.  Budget 
 
Alain Lajoie présente le point. 
 
Proposition 9 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Tarek Khazen 
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QU’ Un montant de 60 000 $ soit ajouté à l’item Griefs et arbitrages, qu’un montant de 
20 000 $ soit ajouté à l’item Rencontres et formations au Secteur Inuit – 
enseignants, et que 25 000 $ soit soustrait à l’item Rencontres et formations au 
Secteur Soutien CSK. 


 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 


 
 


17. Syndicalisation des CPE à Kuujjuaq 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 


• Il y a deux CPE à Kuujjuaq dont les travailleurs au nombre de 80 seraient 
intéressés à se syndiquer; 


• Des pourparlers et des rencontres seront planifiés en temps et lieu. 
 
 
18.  PAS – CSC Plan d’action 
 
Patrick D’Astous et Tarek Khazen présentent le point. 
 


• Depuis deux ans et demi le dossier PAS (Plan d’action stratégique 2011 – 2015) 
vise à améliorer les résultats scolaires des élèves de la CSC; 


• L’implantation du Plan a commencé cette année. 
 


Proposition 10 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Tarek Khazen  
 
QU’ Une consultation des membres Enseignants CSC soit tenue dans les assemblées 


générales le 3 avril 2012. Cette consultation portera sur les constatations, les 
revendications et le plan d’action tels que présentés. Les membres seront 
appelés à être d’accord ou en désaccord avec les documents présentés et seront 
invités à faire des commentaires si nécessaire. 


 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 


 
 
19.  Uranium – Mistissini 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 11 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Tarek Khazen  
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QUE Les directions de secteur CSC organisent avec les délégués et les membres de 
Mistissini une marche pour réclamer d’être correctement informés des risques de 
l’exploitation de l’uranium sur le territoire crie. 


 
Également, 


 
QUE L’Association soit partie prenante des manifestations publiques organisées 


localement qui aurait comme objectif de soutenir la position de ses membres 
concernant l’exploitation de l’uranium. 


 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 


 
 
20.  Transport de nourriture – CSK 
 
François Beauchemin présente le point. 
 
Proposition 12  
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par David Chalmers 
 
QU’ Advenant une modification des conventions collectives E4 et S9 sur la base du 


texte présenté par le Conseil du trésor pour éliminer la modalité de transport de 
nourriture par la poste, que nos négociateurs soient mandatés pour procéder tout 
en s’assurant que la Commission scolaire Kativik assume les coûts du transport. 


 
 ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 


  
 
21.  Calendrier scolaire – CSK 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 13 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE  L’Association  envoie une délégation à la prochaine réunion du Conseil des 


commissaires de la Commission scolaire Kativik.  
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
22.  Péréquation FSE 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 14 
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Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE La FSE soit avisée d’une manière officielle que l’Association est d’avis que 


l’article 6.05 du règlement du fonds du péréquation de la FSE ne peut s’appliquer 
et que l’article 6.06 du même règlement doit lui être appliqué car il en va de 
l’équité de la distribution du fonds de péréquation entre tous les syndicats 
admissibles. 


 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 


 
 
23.  Comité CSQ sur la négociation au Nord 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 15 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE Alain Lajoie et Larry Imbeault représentent l’Association au comité CSQ sur la 


négociation du Nord le mardi 20 mars 2012. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
24.  Relations de travail 
 
 
25.  Réflexion AENQ à long terme - poste de DG 
 
François Beauchemin présente le point. 
 
 
26.  Varia 
 
26.1.   Prévision des libérations syndicales 2012 – 2013 
 
Proposition 16 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Les libérations syndicales pour 2012 – 2013 ne soient pas changées par rapport 


à 2011 – 2012 et qu’aucune lettre ne soit envoyée à nos commissions scolaires. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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26.2. Remplacement du congé de maternité d’Emma Dallas 
 
Proposition 17 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Jeannie McKee  
 
QUE Le remplacement d’Emma Dallas soit offert à Émilie Lefebvre. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
26.3. Le plan Nord 
 
 
27.  Prochaine rencontre 
 
La prochaine rencontre aura lieu le 12 avril 2012 à 19h00 par téléphone. 
 
 
28.  Levée de l’Assemblée 
 
Proposition 18 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Jeannie McKee 
 
QUE La réunion du Comité exécutif soit levée. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 


 
 


 








 
 


 
Procès-verbal du Comité Exécutif, 1112CEPV-08 
 
Réunion téléphonique du 16 avril 2012 
 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous Président 
Larry Imbeault Vice-président 
Georges Mensink Secrétaire 
Alain Lajoie Trésorier 
Tarek Khazen Directeur de secteur – Enseignants CSC 
David Chalmers Directrice de secteur – Soutien CSK 
François Beauchemin Directeur de secteur – Enseignants CSK 
 
Absences : 
 
Jeannie McKee Directrice de secteur – Soutien CSC 
Liza Wapachee Directrice de secteur – CPE 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Georges Mensink présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Georges Mensink et appuyé par David Chalmers 
 
QUE L’ordre du jour soit adopté tel que présenté. 
 


Ordre du jour 
 


1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Orientations de l’AENQ en vue du Congrès CSQ en juin 2012 
4. Amendements des Statuts CSQ à être présentés par l’AENQ (avant le 27 


avril) au congrès CSQ 
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5. Mise en place de nouvelles ressources à l’AENQ à long terme 
6. Prochaine rencontre 
7. Levée de l'assemblée 


 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 


 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par David Chalmers 
 
QUE Soient nommés Patrick D’Astous Président d'assemblée et Georges Mensink 


Secrétaire d'assemblée. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
3. Orientations de l’AENQ en vue du Congrès CSQ en juin 2012 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 3 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE Dans le cadre de la préparation du Congrès de la CSQ de juin prochain le Comité 


exécutif approuve les propositions d’amendements au cahier d’orientations telles 
que présentées. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
4. Amendements des Statuts CSQ à être présentés par l’AENQ (avant le 27 avril) 


au congrès CSQ 
 
Ce point est reporté à la prochaine rencontre. 
 
 
5. Mise en place de nouvelles ressources à l’AENQ à long terme 
 
Ce point est reporté à la prochaine rencontre. 
 
 
6. Prochaine rencontre 
 
Une décision sera prise à une date ultérieure. 
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7. Levée de l’assemblée 
 
Proposition 4 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE La réunion du Comité exécutif soit levée. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 








 
 


 
Procès-verbal du Comité Exécutif, 1112CEPV-09 
 
Réunion téléphonique du 17 avril 2012 
 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous Président 
Larry Imbeault Vice-président 
Georges Mensink Secrétaire 
Alain Lajoie Trésorier 
Tarek Khazen Directeur de secteur – Enseignants CSC 
François Beauchemin Directeur de secteur – Enseignants CSK 
 
Absences : 
 
Jeannie McKee Directrice de secteur – Soutien CSC 
Liza Wapachee Directrice de secteur – CPE 
David Chalmers Directrice de secteur – Soutien CSK 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Georges Mensink présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Georges Mensink et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE L’ordre du jour soit adopté tel que présenté. 
 


Ordre du jour 
 


1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Amendements des Statuts CSQ à être présentés par l’AENQ (avant le 27 


avril) au congrès CSQ 
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4. Mise en place de nouvelles ressources à l’AENQ à long terme 
5. Prochaines rencontres 
6. Levée de l'assemblée 


 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 


 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par David Chalmers 
 
QUE Soient nommés Patrick D’Astous Président d'assemblée et Georges Mensink 


Secrétaire d'assemblée. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
3. Amendements des Statuts CSQ à être présentés par l’AENQ (avant le 27 avril) 


au congrès CSQ 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 3 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Dans le cadre de la préparation du Congrès de la CSQ de juin prochain le Comité 


exécutif approuve les propositions d’amendements aux statuts de la CSQ telles 
que présentées et amendées. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
4. Mise en place de nouvelles ressources à l’AENQ à long terme 
 
Ce point est reporté à la prochaine rencontre. 
 
 
5. Prochaines rencontres 
 
Une décision sera prise à une date ultérieure quant à la prochaine réunion en personne  
à Montréal, et une réunion téléphonique aura lieu le 25 avril 2012 à 19h30. 
 
 


1112CEPV-09  2/2 







1112CEPV-09  3/3 


 
6. Levée de l’assemblée 
 
Proposition 4 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE La réunion du Comité exécutif soit levée. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 








 
 


 
Procès-verbal du Comité Exécutif, 1112CEPV-10 
 
Réunion téléphonique du 25 avril 2012 
 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous Président 
Larry Imbeault Vice-président 
Georges Mensink Secrétaire 
Tarek Khazen Directeur de secteur – Enseignants CSC 
François Beauchemin Directeur de secteur – Enseignants CSK 
Jeannie McKee Directrice de secteur – Soutien CSC 
David Chalmers Directrice de secteur – Soutien CSK 
 
Absences : 
 
Liza Wapachee Directrice de secteur – CPE 
Alain Lajoie Trésorier 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Georges Mensink présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par David Chalmers et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE L’ordre du jour soit adopté tel que présenté. 
 


Ordre du jour 
 


1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
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3. Complément à l’amendement statutaire (péréquation)  - Congrès CSQ 
4. Mise en place de nouvelles ressources à l’AENQ à long terme 
5. Prochaines rencontres 
6. Levée de l'assemblée 


 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 


 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par David Chalmers 
 
QUE Soient nommés Patrick D’Astous Président d'assemblée et Georges Mensink 


Secrétaire d'assemblée. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
3. Complément à l’amendement statutaire (péréquation) – Congrès CSQ 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
 
4. Mise en place de nouvelles ressources à l’AENQ à long terme 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 3 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Georges Mensink 
 
QUE Le Comité exécutif remette le vote sur la proposition qu’un poste de Coordinateur 


de négociation soit créé et affiché tel que décrit et présenté, jusqu’à la prochaine 
réunion téléphonique qui se tiendra le 7 mai 2012. Pour ce faire, il y aurait un 
contrat renouvelable d'un an pour mettre en œuvre la partie mineure de la charge 
de travail pour être proposé au candidat retenu et, en fonction des décisions des 
instances décisionnelles de la CSQ et, si nécessaire, du Congrès de l’AENQ sur 
nos propositions relatives aux négociations de l'AENQ, à mettre en œuvre, dans 
un deuxième temps, la majeure partie de la charge de travail. 


 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 


 
5. Prochaines rencontres 
 
La prochaine réunion en personne à Montréal aura lieu les 11,12 et 13 juin prochains, et 
une réunion téléphonique aura lieu le 7 mai 2012 à 19h30. 
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6. Levée de l’assemblée 
 
Proposition 4 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE La réunion du Comité exécutif soit levée. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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Procès-verbal du Comité Exécutif, 1112CEPV-11 
 
Réunion des 11, 12 et 13 juin 2012 
 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous Président 
Larry Imbeault Vice-président 
Georges Mensink Secrétaire 
Tarek Khazen Directeur de secteur – Enseignants CSC 
François Beauchemin Directeur de secteur – Enseignants CSK 
David Chalmers Directrice de secteur – Soutien CSK 
Liza Wapachee Directrice de secteur – CPE 
 
Absences : 
 
Jeannie McKee Directrice de secteur – Soutien CSC 
Alain Lajoie Trésorier 
 
Invité (pour le point 10) 
 
David Schulze           Avocat 
 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Georges Mensink présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Georges Mensink et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE L’ordre du jour soit adopté tel que présenté et amendé. 
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Ordre du jour 
 


1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Vie de secteurs 


3.1 Enseignants CSK 
3.2 Enseignants CSC 
3.3 Soutien CSK 
3.4 Soutien CSC 
3.5 CPE 


4. Suivis des décisions 
5. Adoption des procès-verbaux du CE 
6. Congrès AENQ 


6.1. Choix de l'hôtel 
6.2. Cibles de recommandations d'amendements 
6.3. Échéancier 


7. Demande en vertu de la Politique de défense des droits des salariés 
représentés par l’AENQ 


8. Poste de Coordonnateur à la négociation et aux communications 
9. Locaux de l'AENQ - proposition de la CSQ 
10. Préparation à la rencontre CE-CSQ 
11. Rencontre CE-CSQ 
12. Congrès CSQ 


          12.1. Décisions CG-CSQ 
          12.2. Suivi du dossier de la péréquation 
          12.3. Suivi du dossier négociation AENQ  


13. Prochaine rencontre 
14. Levée de l’Assemblée 
  


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par David Chalmers 
 
QUE Soient nommés Patrick D’Astous Président d'assemblée et Georges Mensink 


Secrétaire d'assemblée. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
3. Vie de secteurs 
 
3.1  Enseignants CSK 
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François Beauchemin présente le point. 
 


 La demande a été faite d'assister à la réunion des commissaires à Montréal le 20 
juin prochain en vue de faire valoir nos revendications pour un calendrier scolaire 
adapté; 


o La chronologie des événements depuis 2005 sera présentée en mettant 
l'accent sur des arguments de taille, entre autres les besoins en formation 
des maîtres Inuits et le taux d'absentéisme chez nos élèves en fin d'année 
scolaire; 


 L'Association a décidé de laisser tomber les deux journées de congés syndicales 
du calendrier scolaire de l'an prochain en vue du Congrès de l'AENQ dans le 
souci de ne pas repousser davantage le début de l'année scolaire 2013-2014; 


 L'Association attend toujours des nouvelles de la coordination nationale afin 
d'amender les conventions collectives (E4 et S9) pour refléter le nouveau régime 
dans le dossier du transport de nourriture. 


 
3.2  Enseignants CSC 
 
Tarek Khazen présente le point. 
 


 Les résultats de la consultation des membres-enseignants sur le Plan d'action 
stratégique (PAS) 2011-2015 ont été présentés au Comité de la commission; 


 Les enseignants doivent être consultés selon la convention collective; 


 Le 20 juin prochain il y aura une rencontre à Gatineau à laquelle assisteront le 
Directeur de secteur et le Président;  


o Entre autres sujets, on parlera de la place qu'occupe Elephant Thought; 


 Une réunion du Conseil de secteur aura lieu le 12 juin en vue d'amender la 
politique de perfectionnement des enseignants et la politique sur les logements; 


 Le comité EDHAA est formé et commencera ses travaux au début de l'année 
scolaire prochaine. 


 
3.3  Soutien CSK 
 
David Chalmers présente le point. 
 


 Le personnel de soutien est prié de rentrer au travail une semaine plus tôt à 
Kuujjuaq pour la semaine d'orientation; 


 Les techniciens en informatique de Kuujjuaq demandent une reclassification 
comme analystes; 


 Le personnel d'entretien revendiquera lors de la prochaine table de négociation  
quatre heures de rémunération pour des appels d'urgence; 


 
3.4  Soutien CSC 
 
Compte tenu de l'absence de la Directrice du secteur, il n'y a pas de rapport de ce 
secteur. 
 
3.5  CPE 
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Liza Wapachee présente le point. 
 


 Il y a toujours un problème au niveau de l'affectation du personnel dans les CPE; 


 François Beauchemin terminera d'ici peu la version préliminaire de la boîte 
d'outils pour les CPE en vue d'une version finale pour le Congrès.  


 
 
4. Suivis des décisions 
 
Patrick D'Astous présente le point. 
 
 
5. Adoption des 9 procès-verbaux 
 
Georges Mensink présente le point. 
 
Proposition 3 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Les procès-verbaux 1112CEPV-01, 1112CEPV-02, 1112CEPV-03, 
 1112CEPV04, 1112CEPV-05, 1112CEPV-06, 1112CEPV-07, 1112CEPV-08, 
 1112CEPV-09 et 1112CEPV-10 soient adoptés tels que présentés et 
 amendés. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
6. Congrès AENQ 
 
6.1.  Choix de l'hôtel 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 4 
 
Il est proposé par David Chalmers et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE Le Comité exécutif arrête son choix d'hôtel sur le Delta Montréal, 475, Avenue 
 Président-Kennedy pour la tenue du Congrès de l'AENQ en 2013. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
6.2.  Cibles de recommandations d'amendements statutaires 
 
Larry Imbeault présente le point. 
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Proposition 5 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE Le Comité exécutif recommande au Congrès des amendements  statutaires 
 limités aux orientations suivantes : 
 
 1)  Assurer l'équité dans la représentation des membres en ce qui concerne les        
      délégués;   
 
 2)  Revoir la structure du Comité exécutif et les mandats de ses membres; 
 
 3)  Revoir les pouvoirs des Conseils de secteur; 
 
 4)  Proposer les amendements techniques. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
6.3.  Échéancier 
 
François Beauchemin présente le point. 
 
Proposition 6 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Le Comité exécutif accepte l'échéancier des dates importantes d'ici le Congrès 
 2013 de l'AENQ tel que présenté. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
7. Demande en vertu de la Politique de défense des droits des salariés 


représentés par l’AENQ 
 
Le dossier concernant le membre relève de la convention collective et conséquemment, 
ne peut pas constituer une demande en règle en vertu de la Politique de défense des 
droits des salariés représentés par l'AENQ. 
 
 
8. Poste de Coordonnateur à la négociation et aux communications 
 
Patrick D'Astous présente le point. 
 
Proposition 7 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par David Chalmers 
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QUE Le Comité exécutif crée et affiche un poste à temps partiel (40%) de Directeur 
 général tel que présenté. L'affichage prendra fin le 22 juin à 17 heures. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
9. Locaux de l'AENQ - proposition de la CSQ 
 
Patrick D'Astous présente le point. 
 
L'Association aura besoin de nouveaux locaux dans l'éventualité de l'embauche d'un 
nouvel employé.  
 
Proposition 8 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par David Chalmers 
 
QU' Advenant une offre de la CSQ de relocaliser les locaux de l'Association, que 


l'acceptation de leur offre soit conditionnelle, entre autres, d'un ajout de 3 locaux 
par rapport à la situation actuelle. 


 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 


 
 
10.  Préparation à la rencontre CE-CSQ 
 
Patrick D'Astous et David Schulze présente le point. 
 


 Patrick D'Astous exposera la position de l'Association surtout à ce qui a trait aux 
disparités régionales; 


 La majorité de nos membres sont des bénéficiaires de la CJBNQ; 


 Il y a une reconnaissance que les deux négociations ne seront jamais terminées 
en même temps; 


 La loi 37 s'applique à nos négociations en autant qu’elle n'est pas en 
contradiction avec la CBJNQ; 


 
 
11.  Rencontre CE-CSQ 
 


 Le CE-CSQ reconnaît qu'il y a des problèmes et que le statu quo n'est pas une 
solution; 


 Le CE-CSQ et le CE-AENQ expriment la volonté commune de faire tomber les 
méfiances et de travailler ensemble afin de trouver des solutions. 


 
 
12.  Congrès CSQ 
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12.1.  Décisions CG-CSQ 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
 
12.2.  Suivi du dossier de la péréquation 
 
Proposition 9 
 
Il est proposé par Patrick D'Astous et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Soit présenté un document synthèse sur la péréquation reçue par l'AENQ à l'un 
 des premiers Conseils généraux de l'année prochaine, de même, qu'à l'un des 
 premiers CF des fédérations concernées. Ce document inclura des 
 recommandations pour régler le problème d'équité constaté. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
12.3.  Suivi du dossier négociation AENQ 
 
Proposition 10 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE Le Comité exécutif mandate François Beauchemin à titre de négociateur, au nom 
 de l'AENQ, pour négocier un nouveau protocole de négociation avec la CSQ sur 
 la base des ententes entre le MELS et les commissions scolaires. Le négociateur 
 fait rapport à la présidence et le Comité exécutif en disposera. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
13.  Prochaine rencontre 
 
La prochaine rencontre aura lieu pendant le Congrès de la CSQ.   
 
 
10. Levée de l’Assemblée 
 
Proposition 11 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Liza Wapachee 
 
QUE  La réunion du Comité exécutif soit levée. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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Procès-verbal du Comité Exécutif, 1112CEPV-12 
 
Réunion extraordinaire du 27 juin 2012 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous Président 
Larry Imbeault Vice-président 
Georges Mensink Secrétaire 
François Beauchemin Directeur de secteur – Enseignants CSK 
David Chalmers Directrice de secteur – Soutien CSK 
Liza Wapachee Directrice de secteur – CPE 
 
Absences : 
 
Alain Lajoie Trésorier 
Tarek Khazen Directeur de secteur – Enseignants CSC 
Jeannie McKee Directrice de secteur – Soutien CSC 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Georges Mensink présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Georges Mensink et appuyé par David Chalmers 
 
QUE L’ordre du jour soit adopté tel que présenté. 
 


Ordre du jour 
 


1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Poste de Directeur général  
4. Levée de l'assemblée 


 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par David Chalmers 
 
QUE Soient nommés Patrick D’Astous Président d'assemblée et Georges Mensink 


Secrétaire d'assemblée. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
3. Poste de Directeur général 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Par souci de ne pas causer de conflit d'intérêt, François Beauchemin quitte 
volontairement la salle, le temps de conclure ce point. 
 
Proposition 3 
 
Il est proposé par Patrick D'Astous et appuyé par David Chalmers 
 
QUE Soit reportée la décision de combler le nouveau poste de Directeur général à la  
  prochaine rencontre du Comité exécutif. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
4. Levée de l’assemblée 
 
Proposition 4 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Georges Mensink 
 
QUE La réunion extraordinaire du Comité exécutif soit levée. 
 


ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 





